



# 习近平将出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛并举行有关活动

新华社北京10月11日电 外交部发言人华春莹11日宣布：第三届“一带一路”

国际合作高峰论坛将于10月17日至18日在北京举行，主题为“高质量共建‘一带

一路’，携手实现共同发展繁荣”。国家主席习近平将出席高峰论坛开幕式发表主

旨演讲，并为来华出席高峰论坛的嘉宾举行欢迎宴会和双边活动。

# 携手拓展造福世界的幸福路

## ——“一带一路”大道同行十年间

国庆节期间，北京长安街沿线布置了各具特色的创意立体花坛。其中一处名为“幸福之路”的花坛吸引不少路人驻足。海豚欢腾跃起，货轮满载远航，中欧列车驶向远方，满满的“一带一路”元素包围，缀满各色鲜花，寓意各国共同把这条造福世界的幸福之路铺得更宽、更远。

举世瞩目的第三届“一带一路”国际

合作高峰论坛将于10月17日至18日

在北京举行，主题为“高质量共建‘一

带一路’，携手实现共同发展繁荣”。

10年前，国家主席习近平提出共建“丝

绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”，即共建“一

带一路”倡议，为世界描绘了一幅互联互

通、合作共赢的宏伟蓝图。

10年来，从谋篇布局的“大写意”到精

谨细腻的“工笔画”，共建国家共同将这

宏伟蓝图绘制出一幅壮丽多姿、精彩纷呈

的“丝路画卷”：中老铁路让老挝从“陆锁国”变成“陆联国”，希腊比雷埃夫斯港货轮繁忙进出，斯里兰卡普特拉姆电站点亮万家灯火……放眼望去，壮丽的“丝路画卷”上，展现的是各国民众携手创造幸福美好生活、共同建设更加和平繁荣世界的动人前景。

中国与共建国家推进战略规划对接，政策沟通不断深化。截至2023年6月底，中国与五大洲的150多个国家、30多个国际组织签署了200多份共建“一带一路”合作文件。中国分别于2017年、2019年成功举办首届和第二届“一带一路”国际合作高峰论坛，即将举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。共建各方不断加强政策沟通，达成合作共识，凝聚起携手推动高质量共建“一带一路”的强大合力。

共建“一带一路”在设施联通方面攻坚克难，不断取得新的进展和突破。在共建国家弘扬以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神，以互联互通为主线，促进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，不断实现更加深入的经济大融合、发展大联动、成果大共享。

“一带一路”共建国家间贸易畅通水

平不断提升，贸易自由化便利化水平不断

提升。贸易投资规模稳步扩大，新能源汽

车、工程机械和工程车辆、家用电器等“中

国制造”对共建国家出口规模不断扩大

，泰国香米、肯尼亚牛油果、乌兹别克

斯坦巧克力等共建国家的优质食品越来

越多摆上中国人的餐桌。(下转第三版)

建“一带一路”倡议框架下，一项项重大工程顺利竣工，一个个标志性设施启用：马尔代夫的跨海大桥通行流量已达上亿人次，埃及新行政首都中央商务区的“非洲第一高楼”拔地而起，雅万高铁将印度尼西亚首都雅加达和旅游名城万隆两地间的通行时间从3个多小时缩短到40多分钟……10年来，“六廊六路多国多港”的互联互通架构基本形成，陆、海、天、网“四位一体”互联互通布局不断完善。

“一带一路”共建国家间贸易畅通水平不断提升，贸易自由化便利化水平不断提升。贸易投资规模稳步扩大，新能源汽车、工程机械和工程车辆、家用电器等“中国制造”对共建国家出口规模不断扩大，泰国香米、肯尼亚牛油果、乌兹别克斯坦巧克力等共建国家的优质食品越来越多摆上中国人的餐桌。(下转第三版)

强信心 稳经济 促发展

山东港口烟台港累计发运中非件杂货班轮36个航次，去年完成中非件杂货183.5万吨，同比增长72.3%——

# 做好共建“一带一路”海上马车夫

YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 严纲轩



时间回溯到2014年底。乘“一带一路”东风，烟台港与山东魏桥创业集团、新加坡伟立国际集团、几内亚UMS公司组建“赢联盟”，在几内亚的红土地上建港采矿、铺路架桥，共同开发拥有丰富铝矾土货运资源的几内亚博凯港，成功开辟出一

条从非洲几内亚到中国烟台的铝矾土“海上丝绸之路”。

2015年7月20日，几内亚博凯内港码头项目成功投运。

2015年11月16日，首船几内亚铝矾土顺利抵达烟台港，中非物流大通道正式

开通。

2021年1月28日，赢联盟几内亚铁路公司为达圣铁路定制采购的500台C80铁路敞车陆续在烟台港装船发运，标志着中非物流大通道“重去重回”模式常态化运营。(下转第二版)

详见二版

2023烟台马拉松15日鸣枪开赛

时隔6年，“烟马”再出发

# 全国人大常委会调研组来烟调研

本报讯(YMG全媒体记者)

10月10日至11日，全国人大常委会委员、财经委副主任委员沈金龙率调研组，来烟开展前三季度经济运行情况调研。全国人大财经委委员庄毓敏、蔡玲等参加调研。省人大常委会委员、财经委主任委员张平术，市人大常委会主任朱秀香、副主任李胜刚、秘书长王光耀等陪同活动。

在调研期间，调研组听取了烟台市前三季度经济运行情况汇报，实地调研了莱山区烟台台海玛努尔核电设备有限公司、芝罘区烟台中集来福士海洋工程有限公司经营发展情况，听取了莱山区、芝罘区经济社会发展情况介绍，与区市、企业等人员进行了深入交流。

调研组对我市经济社会发展取得的阶段性成果表示肯定。指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进工作总基调，深入贯彻落实党的二十大精神，践行新发展理念，扎实推进我市经济发展。

在调研期间，调研组听取了烟台市前三季度经济运行情况汇报，实地调研了莱山区烟台台海玛努尔核电设备有限公司、芝罘区烟台中集来福士海洋工程有限公司经营发展情况，听取了莱山区、芝罘区经济社会发展情况介绍，与区市、企业等人员进行了深入交流。

陈平到长岛调研

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)

10月10日至11日，副省长陈平到长岛海洋生态文明综合试验区调研生态渔业发展、近岸生态恢复、海洋牧场建设等工作，要求牢固树立绿水青山就是金山银山的发展理念，推动海洋生态环境保护与海洋经济共赢发展。副市长梁勇参加活动。

陈平一行首先来到长岛海洋生态文明展馆，听取有关情况介绍，对长岛近年来在海洋生态环境保护、海洋牧场建设、渔业转型升级等方面取得的成效给予充分肯定。他强调，要严格全域保护，持续整治修复生态环境，突出海洋、海岛资源优势，全力打造旅游业、渔业等支柱产业生态牌，走出生态与经济协调发展、互促共进、良性循环的新路子。

在长山尾海岸地质遗迹保护区，陈平详细了解近岸生态恢复情况。他指出，要把海陆生态保护和修复作为首要任务，持续改

善海洋生态，坚持保护优先、绿色发展，努力实现水清、岸绿、滩净、湾美。

在南长山街道孙家村长岛渔船经济区项目施工现场，陈平详细了解项目建设进度、海洋牧场建设、渔民收入等情况。他指出，渔船避风停泊的重要基地，要加快港口建设进度，同时要发挥海洋牧场的带动作用，推动“渔家乐民宿”提档升级，不断提升群众幸福感获得感。

“经海005号”深海智能化网箱是亚洲最大的深海智能化网箱。陈平登上网箱平台，实地查看检测设备、自动投喂设备、养殖大数据平台等，就智能化养殖、市场营销、产业链建设等问题与企业负责人深入交流。他强调，要大力发展深远海装备化养殖，推进多功能平台、深远海养殖网箱等装备布局应用，推动海洋渔业向信息化、智能化、现代化转型升级。

郑德雁到海阳市督导检查森林防火工作时强调  
**常态化开展灭火能力建设  
坚决防范遏制森林火灾发生**

本报讯 10月11日下午，市委副书记、市长郑德雁到海阳市督导检查森林防火工作，要求始

终绷紧森林防灭火这根弦，常态化开展防灭火能力建设，坚决防范遏制森林火灾发生。

郑德雁来到招虎山林场防火灭火队伍驻地，实地察看人员登记、值守备勤、网格管理、停机坪建设等情况，要求推广运用防火码，严把进山入口，强化火种管控，从源头防范化解火灾风险。在管理服务中心，郑德雁通过林火视频监控系统查看林区实时防控情况，强调要强化信息化手段运用，统筹抓好“人防、物防、技防”措施，加强监测预警，提高感知能力。随后郑德雁顺着山道进入林区，实地查看山上防火道路、水源设施建设情况，要求加快补齐基础设施短板，完善隔

离带、蓄水池、抽水泵等应急设施，织密防火网络，坚决筑牢安全屏障。

郑德雁指出，当前即将进入森林防火关键期。各级各有关部门要增强时时放心不下的责任感，全面压实森林防灭火责任，深化野外火源治理和隐患排查整治，全面提升本质安全水平。要全面提升森林防灭火能力，“一山一策”编制专项规划，统筹推进以路网、水网、监测网等为主体的基本设施建设，建好用好森林防火“一张图”。要立足于打早打小打了，加强应急队伍建设，强化实战演练和协同配合，提升火灾扑救和应急避险能力。要广泛开展宣传教育，增强全民防火意识，营造人人支持、人人参与的森林防火氛围。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯) **工作推进“实”字为要**

□雷湘子

笔者一位朋友说，他参加的某项活动，形式的东西过多，并且有的涉及面较广，这使得很多人因此被折腾。笔者由此想到，工作推进过程中，务必“实”字为要，周密考虑部署，做到重实际、出实招、求实效。

其一，重实际。坚持一切从实际出发，努力使主观与客观相符合，实事求是地开展工作。有时形式固然是载体，但也要看是不是现实需要。为此，要加强学习，吃透上情；加强调研，摸准下情；加强分析，把上情与下情结合起来，切实体现必要性和针对性。

其二，出实招。所谓招数，既是措施、办法，也是技巧、打法。出实招，就要求不搞花架子，不玩假把戏，接地气，实打实，解渴管用，讲求全局性、可行性，具有可操作性，防止云里雾里、

虚头巴脑，做到既好看又好用。实招才是高招妙招，不要把简单问题复杂化，切忌以创新之名层

加码。

虚头巴脑，做到既好看又好用。实招才是高招妙招，不要把简单问题复杂化，切忌以创新之名层层加码。俗话说，既要开花，还要结果。求实效，才是目的，才是关键，才是落脚点。无论什么样的思路、理念、策略，不仅要说到做到，还要做就做好。要经得起实践和历史检验，经得起上级督导检查，不雨过地皮湿，不急功近利，不朝令夕改，真正踏踏实实实干，有效见成效。

大道至简，实干为要。做到一个

“实”字，最根本的是站位高远，眼光长远，树立正确的权力观、政绩观和事业观。

也就是说，把对上负责与对下负

责一致起来，把当前与长远结合起来，

防止因冲动而盲动，保持定力，久久为功，靠真抓实干开创工作新局面。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



未经许可，本报所刊作品一律不得转载。官方网站：www.shm.com.cn

联系电话：总编室 6631285 广告：6631203 订报：6231640